

集美学村青年艺术设计大赛启动

助推集美学村建设“国际设计小镇”

晨报讯(记者 张晓霏 见习记者 颜司雅)昨日,2024集美学村青年艺术设计大赛暨嘉庚礼帽全球跨界创意大赏在嘉庚书房启动,将展开为期5个月的系列艺术设计大赛活动。大赛将通过丰富的跨界文化创意活动,链接全球青年艺术设计人才,助推“中国最美学村”迈向“国际设计小镇”。

本次活动由集美区人民政府指导,集美街道办事处主办。

2023年,集美区启动首届集美学村青年艺术设计大赛,吸引了来自20个国家和地区的专业人士关注,参赛对象涵盖设计师、艺术院校及设计机构,参赛作品超过2000幅。今年是陈嘉庚先生诞辰

150周年,2024集美学村青年艺术设计大赛将以此为契机,进一步弘扬嘉庚精神,传承华侨文化、闽南文化及学村文化,以国际化视野挖掘集美学村在地文化。

以大赛为契机,去年,集美区成立了集美学村艺术设计发展中心,引入10名设计师,落地10个设计工作室。记者了解到,今年集美学村艺术设计发展中心将投入实体运作,推动艺术创作与知识产权库建设,成为全球创作者广泛展示与深度合作的国际化平台。大赛还将集中孵化“让梦想落地有声”项目,所有参赛作品将被纳入“集美学村艺术设计发展中心”知识产权库。



2024集美学村青年艺术设计大赛启动。

本次大赛还配套举办系列精彩活动作为向陈嘉庚先生致敬的特别献礼——嘉庚礼帽全球跨界

创意大赏。以“礼帽”为创意主题,面向全球18岁以上的青年创意设计者,在全球范围内邀请150

位创意人才,运用跨界创意,创新演绎传统文化,共同创作150顶独具特色的创意礼帽,致敬嘉庚先生。创意大赏从8月30日至10月1日开放作品征集,将于10月15日至20日在集美学村举办落地展览活动。

此外,还将举办集美学村·文艺复兴活动,通过深入挖掘闽南建筑纹样与非遗文化符号,追溯其历史演变与发展脉络,结合AI与数字技术,以创新手段赋予传统纹样新的生命力。活动将邀请非遗艺术家、插画设计师、IP设计师等艺术家进行合作共创,于11月16日至22日在集美学村举办展览。

你点我检 舌尖安全更放心

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 程鸿莺)“肉、米等食材是家家户户每天所需,我想通过‘你点我检’抽检活动,看看餐桌的食材是否安全。”市民代表说道。昨日,厦门市市场监督管理局聚焦社会关注的热点,深入农贸市场、食品批发市场,开展了“你点我检”食品安全抽检活动。

据了解,“你点我检”活动是市委、市政府“为民办实事”重要项目之一。活动聚焦市民“菜篮子”的安全问题,邀请市人大代表、政协委员、市民代表等组成抽样团,零距离参与监督抽检程序,让消费者真正成为食品安全的参与者、见证者和监督者。本次活动将走进全市6个区的农贸市场、食品批发市场,计划抽取350批次的样品,并委托厦门海关技术中心开展农残、药残、重金属等项目的检测。检测结果将会在20个工作日之后公布。



抽样团零距离参与监督抽检程序。记者 彭怡郡 摄

活动第一站是夏商中埔农产品批发市场,这里是厦门诸多农贸市场、商超食品的原料供应地。“猪肉、糯米、瓜果蔬菜等,家里经常用到,我想抽检这些,看看食品安全是否有保障。”一名市民代表说,“我经常来这里买菜,这里食材新鲜、抽检安全,我们买得

才更放心。”参与活动的湖里区人大代表吴育娟表示,此次参与“你点我检”活动让她对食品安全有更深的认识。她希望通过此次活动,让更多人参与到食品安全的宣传监督中来,共同守护好“菜篮子”。



万福在比赛中奋勇拼搏。

厦门消防员 世锦赛夺金

晨报讯(记者 白斌斌 通讯员 陈雅真)近日,第19届世界消防救援锦标赛在哈尔滨举行,在男子4×100米消防接力比赛中,来自厦门马巷消防救援站的消防员万福作为最后一棒完成逆转,和3名队友勇夺金牌,这也是中国代表队在该项目夺得的首枚金牌。

万福,现任翔安区马巷消防救援站副班长、四级消防士。加入消防救援队伍以来,他苦练业务技能,多次在福建省消防救援总队、厦门市消防救援支队考核比武中名列前茅。

茅,先后被国家消防救援局授予“训练标兵”,被福建省消防救援总队评为“入职培训全优队员”并荣立个人三等功1次。为备战本届世锦赛,除正常操课外,他每天坚持基础体能训练和业务训练3小时以上。

功夫不负有心人。万福参加了本届世锦赛挂钩梯、百米障碍、4×100米接力、手抬机动泵出水打靶等全部男子项目,夺得4×100米接力金牌、手抬机动泵出水打靶银牌,个人单项成绩也在出场的中国队队员中名列前茅。

共同践行

社会主义核心价值观

- 国家：富强 民主 文明 和谐
- 社会：自由 平等 公正 法治
- 公民：爱国 敬业 诚信 友善

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)

